

EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

DON JOSE ANTONIO FLORES MUELAS

Médico Jubilado de esta Beneficencia Municipal

que falleció en su casa de Espinardo el día 4 del actual

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

(Q. E. P. D.)

Tendrán lugar mañana a las siete, solemne funeral y se aplicarán todas las misas que se digan cada media hora desde las ocho hasta las nueve y media, celebrándose el Ejercicio de la HORA SANTA, oficiándose a la terminación un responso, en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo

Su resignada esposa, doña Josefa Guillamón Rex; hijos doña Victoria, don José, don Francisco (médico), don Fernando y don Cipriano; hijos políticos, don Antonio Albarracín Alemán, doña Leonor Gras Miralles, doña Mercedes Hardil Gallego, doña Berta Arroyo Pírtiz y doña Josefa Cano Gómez; nietos; sobrinos; hermanos políticos; primos y demás familia,

INVITAN a sus amistades a alguno de estos sufragios, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones anticipándole por ello, la expresión de su eterna gratitud.

(8)

Espinardo (Murcia) 10 de Agosto de 1928,

tros de esta, que queda unida por el cordón sinuoso que conduce sus cristalinas aguas desde su misteriosa cueva de belleza salvaje serpenteando desde el monte a su depósito con la alegre sonrisa de sus nacaradas y transmitentes canciones en gargarreo constante, hállese el famoso chorrito descubierta por don Roque.

—Immensa alegría se nota en los espíritus de todos los visitantes, ante tan señalado triunfo, que acrecienta

—Ya no habrá escasez de agua; los trabajos de cimbra siguen adelante, con la risueña esperanza de poder centuplicar su crecimiento; el pueblo está de enhorabuena, gozoso de haber hallado sus riquezas ocultas desde tiempo inmemorial disminuidas; ya no se sentirá el agrio clamor de las mujeres labriegas que al ir a llevar sus cantarillos, veían defraudadas sus esperanzas; ya ha empezado la tranquilidad en los hogares, y siguiendo el fomento de las aguas, todos los esfuerzos que se hagan, es esperar que sean coronados por el éxito.

DIEGO AGUILERA

Notas taurinas

Las corridas de Feria en Murcia

La rumbosa empresa de la Plaza de Toros murciana está dedicada infatigablemente a la preparación de los carteles para las próximas fiestas de Septiembre.

Según parece la primera corrida se celebrará el día 8 de dicho mes, festividad de la Virgen a base de Chiquelo, Marcial Lalanda y Félix R. drigue, que hace su presentación. Al siguiente día 9 de Septiembre, torearán Marcial Lalanda Rayito y Félix Rodríguez y con ello alternará el rejoneador Antonio Castejo.

El ganado para estas corridas será tal vez perteneciente a las vacadas de Concha y Sierra y de Clairac. También se ha ultimado una novillada con ganado aun no designado por los hijos de Bienvenida, que han vuelto a España más toreros que antes y que tan buen sabor de boca de jaron en pasada actuación.

La verdad es, que la afición murciana no va a poder quejarse.

La corrida de Alicante

El domingo próximo se celebrará una gran corrida de toros en la plaza alicantina.

Se lidiarán ocho toros de la vacada de Miura, por los diestros Enrique Torres, Gitanillo de Triana, Armillita Caico y Mariano Rodríguez.

El empresario es Dominguic, se guo no afirman.

ALALIMON

Del Gobierno Civil

Circular de la Junta provincial de Abastos

El Excmo. Sr. Director General de Abastos, ha comunicado en telegrama lo siguiente:

«Ante variación precios solesse oil va por mayor significa a V. E. que existencias en poder almacenistas y detallistas a quienes hoy adquire consumidor habrán sido reducidas con anterioridad elevación actual, precios por mayor no correspondien do por tanto autorizar todavía elevación precios detall debiendo en todo caso consultar con esta Dirección antes. Le saludo

AL VUELO

—¿Que tienen ustedes que decir de la expropiación del Hotel Patrón, para formar en su lugar una gran plaza?

—¿Que hemos de decir que nos parece una idea muy laudable y muy murciana.

—¿Y factible?

—De la factibilidad económica del municipio.

—De esto último no cabe dudar, el mejor enterado de esas cuestiones es el mismo autor de la proposición.

—Así es en efecto; pero en la vida surgen muchas complicaciones inesperadas.

—¿Y creen Vds?

—Ni creemos, ni dejamos de jamos de creer. Lo que ocurre es que la realidad está muchas veces refrendada con la fantasía.

—Pero ¿en este caso...?

—No nos referimos concretamente a este caso; máxime cuando es un futuro contingente.

—¿Libre?

—¡Completamente libre! Tan libre como era la Gran Vía, la Zona de circunvalación y tantas otras, no por olvidadas ahora, de menos palpante actualidad en su época.

—¿Según eso, son ustedes pesimistas?

—No.

—¿Incrédulos?

—Se va usted aproximando; En los planes, como en las discusiones se necesita orden; método, y sobre todo severancia.

—¿Según eso, en principio y como iniciativa, nos parece un verdadero y laudable acierto; pero el movimiento hay que demostrarlo andando.

—Ya se ha demostrado con el corte de la calle del Crédito Público.

—Evidente; pero hay que demostrarlo también en la Plaza de San Pedro, en la de Villaleal, y tantos otros, que son el verdadero problema de la circulación.

—Sois descontentadizos.

—Todo lo contrario; quisieramos que nuestras aspiraciones tuvieran realidad palpable y teniendo presente que una realidad vale más que mil ilusiones, desearíamos que pronto en larga serie esas realidades fueran sustituyendo a las iniciativas, muy laudables de gran efecto, como la presente.

—Lo cual demuestra...

—Que porque nos parece muy bien, queremos no se malogre como esos otros que ya hemos mandado a pantón del olvido.

Hasta aquí el diálogo que cojemos al vuelo y que trasladamos sin añadir ni quitar ni una palabra.

JUAN DE LA CALLE

Exploradores de España

Consejo local de Murcia

«Cedidas galantemente por la «Escuela de Bombardeo Aéreo» de Los Alcázarres, 2 películas sobre motivos de la Aviación Militar Española, se pone en conocimiento de las autoridades de Murcia, Exploradores de esta Tropa, Instructores, Protectores, Consejeros y amantes de la Institución, que mañana viernes, 10 de

Agosto a las 8 de la noche, se proyectarán las citadas películas, en el Cuartelillo de los Exploradores, sito en la Glorieta de la Reina Victoria, quedando invitados por la presente, para la asistencia a dicho acto.

Para la referida proyección, se empleará el magnífico aparato recientemente adquirido.

Murcia 9 de Agosto de 1928.—El Jefe de Tropa.

Cine y variedades

En los cafés Arena y Moderno si gu la proyección de la interesante producción cinematográfica titulada «El Juramento de Lagardere», que con gran interés se sigue por los aficionados al arte mudo y asiduos concurrientes a dichos cafés.

En el café del Sol se varía a diario el programa y se empieza con bonitas películas cómicas.

En la terraza del Hotel Reina Victoria siguen actuando con brillante éxito los 8 Manelsson's, quienes vienen interpretando nuevos números.

También actúa con gran éxito la cantante de aires regionales, Josefina Valero procedente del Teatro Maravillas de Madrid y que debutó en la noche del miércoles.

Después de la actuación de los Manelsson's, el señor García Nieto tiene contratadas otras variedades.

Con todos estos atractivos, el paseo del Arsenal está todas las noches animadísimo.

Notas deportivas

¡Estamos en la época...!

Torreveja con motivo de la afluencia a su playa de muchísimos forasteros, se prepara para ofrecerles atractivos en el transcurso de mes.

Para el domingo próximo se ha anunciado la visita del Athletic de Murcia que contendrá con el titular El día 15, probablemente jugará el River Thader contra el Alicante y al domingo siguiente día 19 los vencedores de cada uno de los partidos jugarán un partido fin l.

Regreso de jugadores

Por la directiva del Real Murcia se han cursado te telegramas a los jugadores del club rojo para que ingresen inmediatamente a Murcia, y que cuide de su entrenamiento el señor Sampere.

De modo que de mañana a pasado empezaran a llegar elementos.

García y Davó están citados para acudir el sábado.

¿El Murcia a Torreveja?

Anoche circulaba el rumor de que el Real Murcia, con todos sus nuevos elementos jugará en Torreveja el próximo domingo día 19 contra el Alicante F. O.

Desde luego se desplazará arbitro de la región murciana.

No hemos tenido confirmación de la noticia, pero nos resistimos a creerla. Se tratará sin duda del desplazamiento del Reserva.

Sobre el reserva

El domingo jugará en la Raya el Reserva del Real Murcia, cuyos componentes han empezado a firmar fichas de amateurs.

La directiva del Real Murcia, según nos afirman ya ha encontrado diversos entorpecimientos en algunos de los clubs, de que proceden los jugadores que pasan a engrosar

¿Qué hacemos con él? El mercado de ayer

Hace ya bastantes días, cuando se redujo el tamaño del paseo de la Glorieta, que dijimos, comentando esa reducción, que ahora quedaba un poste del teléfono en medio del arroyo. Frente al Ovar elijo de los exploradores, y preguntábamos que hacemos con él?

—¿Se quedará en donde está, o natiendo un atentado a la estética y siendo un verdadero estorbo?

Lo dijimos con tiempo, para si era aceptable el propósito de trasladarlo que se le hiciera a la compañía una indicación, antes de que llegase la época de aduquinado, y se evitase el mal aspecto y sobre todo lo enredoso que supone ese palo en ese sitio.

Como hemos visto que se ha comenzado a adoquinar la parte en donde se halla enclavado ese poste, por eso hemos vuelto a preguntar que hacemos con él?

Y ya que hablamos de la reforma y del embellecimiento de ese paseo que nos parece a nosotros, ¿qué es la reforma realizada?

Confesamos que, a nuestro juicio, ha ganado con la pavimentación de la parte de tierra y reconocemos que resultan bien combinados los adornos para las flores y los hierros para las plantas; pero los asientos colocados dentro del paseo, no nos convencen.

En primer lugar nos parece un abuso de azulejos, que como todas las cosas para su empleo requieren cierto gusto; y después en el sitio y forma en que se han colocado redondean más el paseo, con lo cual sobre perder visibilidad pierde también espacio.

No con eso pedimos que se deshaga lo hecho: Precisamente, por lo que hemos luchado siempre, es por que no se haga y deshaga al buen

tun, tun: Cuando se planeó el jardínillo de la espalda del Seminario, y se invirtieron en él buenos jornales de hombres y carretas, y luego vimos que todo había sido un vano esfuerzo llamamos la atención, para que no se caiga en la tentación de seguir ese camino desdichado.

—¿Que las cosas están bien? pues sobre el éxito estará la economía. ¿Que están mal? pues apelar con el juicio a la lógica, y aplicable en el terreno práctico.

—¿Quién duda que la barraca de Floridablanca es un adorno? Cuando lo hicimos notar se nos dijo: ¡Si ya está hecho el gasol...!

Además, que esto del gusto artístico es muy subjetivo: Lo que a nosotros, verbigra que esa barraca, nos parecerá mal, al autor y sus amigos les parecerá seguramente acierto; y con estos antecedentes ¿quien se atreve a pedir esa supresión de los bancos y su colocación en los costados, manteniendo alternadamente las entradas del paseo, para que luego la estética municipal nos demuestre que no tenemos ni idea de lo que es el arte?

Por nuestra parte que no se vea ánimo, ni propósito alguno de ir contra la corriente. Decimos lo que pensamos; y va'guna que otra vez pensamos lo que decimos, para no incurrir en resbalones, que después llaman la atención.

Y todas estas reflexiones han venido a propósito de ese poste que parece un cartel de desafío al buen gusto, y a las enrgías de los que están llamados a hacerle desaparecer.

—¿Que sí? ¿Que no? Eso luego se verá.

Ayer como semana'mente, se celebró mercado en la plaza de Santo Domingo y Soto del río.

Se hicieron numerosas transacciones, experimentando alza los huevos y aves, y también el ganado de cerda destinado al engorde.

El ganado lanar y vacuno siguió cotizándose a los mismos precios que la anterior semana.

Notas de Alhama

Ha sido preocupación constante en esta localidad, la sufrida escasez de agua que se siente.

El pueblo, todo, sumido en el espanto mayor de las miserias, no halla en su camino un átomo líquido, con que mitigar su ansiedad y abrasadora sed, que en el transcurso de los calurosos días de la estación veraniega, regocijen el alma, embalsamando el ambiente espiritual con sus líquidas perlas cristalinas.

Por esta triste situación, verdaderamente anómala, tiende ahora a remediarse con inusitado entusiasmo. Una inspiradora mano, la del incansable orientador de las actuales cuestiones locales, don Roque Sánchez, Alcalde accidental, siempre propicio a desramar su ingenio en una misión de tanta transcendencia así olvidada de todos, decidiese denodadamente a poner fin a este desmán, persónándose en el terreno arigen de las aguas, que ofrece un espectáculo curioso.

Y allí, en lo más exabrupto de una gruta, previa su taladración y sondeo, en dirección norte, tras las portentosas murallas del antiguo castillo moruno, se divisa una inmensa cascada agostosa y yerta; a unos mil me

te

sus filas; y así nos lo hace creer el cronista deportivo de «La Verdad» en su número de ayer.

De dejar es por bien del fútbol y para el mejor desenvolvimiento del Murcia, que se encuentre facilidad para las gestiones que se han iniciado, pues no queremos crear en negativas que resultarían inútiles.

Ya firvió Baragaño

Desde hace unos días los directivos del Real Murcia se dedicaron de lleno a la adquisición de un medio centro del Sidiium de Aviles, apodado Baragaño.

De dicho jugador se han llegado a adquirir antecedentes muy buenos, pero cuando se pudo entrar en negociaciones con el, se supo que el Racing de Santander ya le había hecho firmar.

Ha dado a Racing por el club cantidad por firma a Baragaño.

Apesar de haber llegado tarde en ese asunto, se está en activas gestiones con dos otros jugadores muy conocidos y un guipuzcoano, por cuyo último de no haber ot o distinto a estos tres nos inclinamos.

LISCANO.

En Monteagudo

LA FIESTA DE SAN CAYETANO

La fiesta que anualmente celebran los devotos del Santo de los milagros San Cayetano, tendrá lugar en los días 11 y 12 de los corrientes con los festejos que tradicionalmente se le obsequia habiéndose conseguido a gestiones hechas por el Presidente de la Junta don Francisco Alarcón Pacorro que a banda laureada del Regimiento de Sevilla amenice las fiestas con sus inspiradas y de buen gusto composiciones ejecutadas con la maestría que saben hacerlo los simpáticos infantes del Pe e dor.

El día 11 de madrugada habrá alegre diana y durante todo el día roña en cumplimiento de los favores Santo. Por la noche se dispaennumental castillo siendo dego de artificio moderno.

Domingo 12 se dirá Misa de Alba con diana por la banda; a las 7 Misa de Comunión y a las 10 la solemne ena que ensalzará las glorias del Santo por primera vez e joven y nuevo sacerdote hijo de este pueblo don Manuel Barba y Frutes. A la una reparto de pan y especies a los pobres.

Por la tarde después del concierto de música procesión con San Cayetano dándose a besar su reliquia a la entrada de ésta en la Iglesia, y como terminación de fiesta a las doce se disparará en la carretera del Monumento al Corazón de Jesús una sorprendente traca valenciana, acompañada de una aparatosa batería todo preparado como el castillo por el Pirotecnico de Santomera don Ramón Mateos.

Habrán gran número de coches y autos a precios económicos en las Puertas de Orihuela y Plaza de Santa Eulalia.

LA-COMISION

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Seboerías, 14.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6; (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

- A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 " " "
A tres meses. 3 1/2 " " "
A seis meses. 4 " " "
A doce meses o más 4 1/2 " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

El conflicto promovido en Sevilla

El gobernador garantiza la libertad de trabajo a los albañiles y amenaza a los coaccionadores con la entrega a los tribunales y destierro a trescientos kilómetros de la capital

POR TELEGRAFO

Sevilla.—El gobernador civil señor Cruz Conde ha mandado fijar un bando, en el que califica de injusta, ilegal y perturbadora la huelga planteada por los albañiles que venían trabajando en las obras de la Exposición ibero americana.

Añade que por el alto interés nacional que la Exposición tiene y representa para España, que puede calificarse esa huelga como revolucionaria.

Anuncia la primera autoridad de la provincia que por todos los medios será reprimida la huelga. Concederá a los albañiles libertad de trabajo a los albañiles y amenaza a los coaccionadores con la entrega a los tribunales y destierro a trescientos kilómetros de Sevilla.

Se concede un plazo de 48 horas para que vuelvan al trabajo los huelguistas y se considerarán definitivamente despedidos aquellos que no acudan pasado ese tiempo, como maximum.

Los contratistas de las obras vendrán obligados a facilitar relaciones de los obreros que no reanuden el trabajo. Se les prohíbe después de ese plazo de 48 horas que admitan a obrero ninguno.

En dicho bando se dice que las obras de la Exposición continuarán con obreros nacionales, o con obreros extranjeros, pero que continuarán, para normalizar los trabajos.

El gobernador termina aconsejando cordura a los obreros y les dice que se estudiarán sus peticiones dentro de la legalidad y que para conseguir los nobles y patrióticos objetivos que debe, procurará a la adopción de cuantas medidas duras y enérgicas sean precisas.

En la Diputación

Sesión del Pleno

Para el martes próximo día 14 de Septiembre han sido convocados los componentes del Pleno de la Diputación Provincial.

Se someterá a discusión y aprobación el presupuesto extraordinario que determina la estipulación décima del convenio celebrado ante la Mancomunidad de Diputaciones, de que forma parte la provincia de Murcia y el Banco de Crédito Local, con venio que ha sido aprobado por un reciente real decreto.

La racha de atropellos

En Cehegín un automovil hiere gravemente a un niño

En Cehegín ayer mañana, el automovil de la propiedad del vecino de Cartagena Pedro Balerio, atropelló al niño de cinco años de edad Antonio Campos Ramirez.

La familia del muchacho no tiene residencia fija y se encontraban en dicha ciudad de paso para Caravaca. La criatura recibió diversas heridas que fueron calificadas de muy graves por los médicos de Cehegín que le curaron.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado y el conductor del coche ha sido detenido.

LA BOLSA

Por telegrama de la noche

COTIZACIÓN DEL DIA 9

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, and Liras.

Por esas playas

¡ON PENA COMPARAR...!

Verdaderamente da pena a veces comparar los acontecimientos de un año con los de otros, que se le hayan anticipado o le hayan seguido en el transcurso del tiempo.

Comparar por ejemplo, esta playa de Torrevieja, que tan poco movimiento observa este año, con la animación del año pasado y años anteriores, es bastante triste para quienes viven de recuerdos.

Por diversas circunstancias, como exceso de precios en los alquileres y carencia de la vida, Torrevieja parece este año que no se han acordado de ella. Los visitantes que allí se han trasladado son pocos y casi todos murcianos; y se nota la falta de muchos de los antiguos concurrentes.

Ya veremos si se corrigen errores y vuelve a ser Torrevieja, como siempre la playa preferida de los veraneantes murcianos, que este año han huido hacia el Mar Menor.

J. V.

Publicaciones

El Boletín del Banco Central. Hemos recibido en esta redacción el boletín de información correspondiente a Julio y que edita el Banco Central.

En él se facilitan datos diversos sobre las más variadas operaciones bancarias y se dedica una sección a las finanzas internacionales.

Con el Boletín se acompaña una hoja con detalle del balance efectuado en dicha entidad bancaria en 31 de Junio del año corriente, y un estado comparativo de saldos.

Agradecemos la atención del envío y aconsejamos la lectura de dicho Boletín por el interés y lo útil que puede ser a cuantos se dedican a operaciones bancarias.

Boletín Religioso Agosto-1928

Este mes consta de 31 días. Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media

Santoral

DIA 10

Viernes.—San Lorenzo, mártir, abogado contra los incendios

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

DIO En San Lorenzo.

Las misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Diego Tuero Madrid

Día 11.—En Santa Catalina,

Sobre el pacto de Kellog

Se asegura que será firmado en el Consejo que se celebrará en Santander a fines de Agosto

Por telegrama de la tarde

Santander.—Se asegura que la firma del pacto de Kellog se verificará en el Consejo de Ministros que se celebrará en esta capital a últimos del mes de Agosto, y que lo presidirá el Rey.

La firma de dicho pacto coincidirá con la ratificación del Estatuto de Tanger.

Segun parece, Primo de Rivera asistirá a dichos actos y despues a las deliberaciones de la Asamblea de concederá a España un puesto en la Permanente.

Lo que se habla en Washington

En los círculos británicos se asegura que Francia, y Alemania, propondran respectivamente la inclusión de España y Rusia entre las potencias dignatarias del pacto.

Francia se felicita del retorno de España

París.—La Prensa, sin excepción, dedica extensos extensos artículos a la próxima firma de pacto de Kellog. Se felicita del retorno de España al seno de la Sociedad de Naciones, por considerar su actuación de gran interés.

Las últimas noticias

Mondariz Primo de Rivera celebró una nueva conferencia con el embajador de los Estados Unidos acerca de la firma de pacto de Kellog.

Se asegura que será firmado en una población española fronteriza.

Segun parece Primo de Rivera y el embajador citado hablaron de la posible dificultad de firmar ese pacto por encontrarse enfermo Quiñones de León.

Un pleno del

Tres desconocidos hieren a palos a un obrero y le roban 15 pesetas

Por telegrama de la tarde Madrid. En la barriada de Vallecas tres desconocidos, atacaron al obrero Angel Horcato.

Como el se resistiera, le dieron varios golpes en la cabeza, dejándolo sin conocimiento.

Después le robaron 15 pesetas que llevaba.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 8

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 25.454.100.

Desagüe, metros cúbicos, 749.955.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

Murcia 9 de Julio de 1928.

Notas del Ministerio de la Guerra

A finales de Septiembre realizarán prácticas todas las Armas

POR TELEGRAFO

Madrid.—A finales de Septiembre, realizarán escuelas prácticas todas las armas, con arreglo al plan trazado por el ministro de la Guerra.

Los ejercicios de los Cuerpos de Caballería durarán trece días, y cinco serán destinados a instrucción y preparación y ocho a ejercicios de conjunto.

El Cuerpo de Ingenieros hará instrucción durante diez días en sus guarniciones respectivas y despues efectuarán prácticas los Zapadores y Pontoneros.

En Artillería, efectuarán los ejercicios cuando menos dos baterías por Regimiento. Seis días serán destinados a ejercicios de baterías y dos días más a ejercicios de agrupación.

En el Arma de Infantería todos los Cuerpos realizarán ejercicios prácticos en la proporción de un batallón por división.

El Arma de Intendencia, a excepción de la primera Comandancia realizará prácticas durante ocho días, dedicados al manejo de los hornos de panificación del último modelo.

Queda a arbitrio de los capitanes generales la designación de campamento.

Sobre el accidente del «Numancia»

Kindelán dice que los motores serán sustituidos por otros de fabricación española, y que el vuelo se intentará en Diciembre

POR TELEGRAFO

Madrid.—El coronel Kindelán ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas.

Dijo que en las reparaciones del hidroavión «Numancia» se tardará más de mes y medio, y que los motores que llevaba cuando el accidente serán sustituidos por otros de fabricación nacional.

E hidro sufrirá reformas y pesará trescientos kilos menos.

Añadió que en caso de que las condiciones atmosféricas sean favorables, se intentará en Diciembre el vuelo proyectado alrededor del mundo y en caso contrario se harán vuelos a Italia y Canarias para conocer con exactitud el radio de acción del aparato.

En el caso de que las pruebas no resulten satisfactorias, se ha preparado otro aparato análogo al «Plus Ultra».

Si las pruebas y el tiempo indicaran la conveniencia de realizar el vuelo será hacia Occidente si se inicia en Diciembre y hacia Oriente si se verifica en Abril.

Es posible que se sustituya a Ruiz de Alda o Gallarza por un mecánico, pues ha quedado demostrado que es mucho trabajo para Rada solo.

Respecto a la petición de que un periodista acompañe a los aviadores ha contestado Kindelán, que precisaría tuviera conocimientos especiales para que cooperara al mayor éxito de la empresa, como experto aviador.

Visita a Vellando

Lo que piden los exportadores de patatas

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Una Comisión de Exportadores de patatas visitaron al Director General de Agricultura, Vellando.

Le pidieron que se redujera el radio de acción para la expedición de certificados de Sanidad, que afectan a la patata temprana. Vellando prometió interesarse en la petición.

La Coruña está en fiestas

Con gran brillantez se celebra el Coso de color

Por telegrama de la noche Coruña. Con gran animación y brillantez viene desenvolviéndose el programa de festejos de Agosto.

La celebración del Coso de Color ha revestido caracteres de gran acontecimiento, viéndose muy animado el festejo.

Después del Coso hubo una verbena en honor de los estudiantes extranjeros que se hallan en curso de verano.

Otro incendio mas

Se produce en el Ministerio de Gracia y Justicia

Pero carece de importancia

Por telegrama de la tarde

Madrid.—De madrugada se produjo un incendio en el edificio que ocupa el Ministerio de Gracia y Justicia. Las llamas despertaron la atención a unos serenos quienes extinguieron el fuego, evitando que tomara incremento. Las pérdidas son muy escasas.

Del Extranjero

A Nueva York ha llegado un hijo de Estella.—Desórdenes en Belgrado

Por telegrama de la noche Nueva York. Ha llegado un hijo del general Primo de Rivera.

Motiva su viaje fomentar en Norte América la propaganda de turismo.

Desórdenes en Belgrado

Belgrado. Se han originado desórdenes graves en varias poblaciones del país.

En su vista se han dado órdenes para que las tropas patrullen por las calles.

Uno que fallece

Viena. Ha fallecido el jefe croata Radich. Su muerte ha producido gran sentimiento en el país.

Armonía entre vecinos

En Zamora discuten y se acometen a garrotazos y navajadas, varios vecinos

Por telegrama de la tarde Zamora.—En el Pueblo de Casa Seca y por cuestiones agrícolas discutieron varios vecinos.

De la discusión pasaron a una enconada riña y se agredieron a palos y navajadas.

Tres recibieron gravísimas heridas y otros varios resultaron con lesiones de importancia.

¡Hay que tener cuidado!

En Cáceres, bajan de la sierra a la capital manada de lobos

Por telegrama de la noche Cáceres. El vecindario y los autoridades están alarmadísimos por la frecuencia con que manadas de lobos bajan a los alrededores de la capital. En los últimos días han destrozado numerosas cabezas de ganado.

Entre los vecinos se han organizado batidas para ahuyentar a las fieras.

Las desgracias que pasan

En un partido de pelota en Pasajes, resulta gravemente herido un hombre

Por telegrama de la noche

San Sebastian.—Durante la celebración de un interesante partido de pelota vasca en el Fronton de Pasajes, ocurrió una sensible desgracia.

José Salegui, recibió un fuerte golpe en un ojo y se encuentra en gravísimo estado. Se teme que fallezca.

NO HAY MEJOR REGALO

que el de PESETAS EN EFECTIVO,

Por eso

porque cada uno les invierte en lo que más le agrada.

NIKOLA

EL PAPEL DE FUMAR DE CALIDAD INSUPERABLE

agradecido a la decidida preferencia con que le reclaman los fumadores, desea corresponder a ella obsequiándoles con

10.000 PESETAS

EN BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA

para que a la vez que se deleitan con el placer de saborear cigarrillos liados con NIKOLA, puedan satisfacer completamente gratis, alguno de los caprichos que alegran la vida: vacaciones de verano, compra de algún objeto valioso etc., etc.

Las 10.000 pesetas se adjudicarán por sorteo, que se celebrará públicamente, con intervención del Notario D. Jesús S. Coronas, en Madrid, el día 10 de Septiembre de 1928, a las once de la mañana, en el CINE MADRID, distribuyéndose los premios en la siguiente forma:

1 premio de pesetas 5.000	Total 5.000 ptas.
1 id. id. 1.000	id. 1.000 »
1 id. id. 500	id. 500 »
1 id. id. 250	id. 250 »
10 id. id. 100	id. 1.000 »
20 id. id. 50	id. 1.000 »
50 id. id. 25	id. 1.250 »

Total 84 premios con un importe de 10.000 pesetas

Forma de adquirir los números para el sorteo:

- Los consumidores de NIKOLA, de 15 céntimos (estuche o librito) podrán canjear cada cinco cubiertas por un bono numerado.
- Los consumidores de NIKOLA de diez céntimos (esuche especial) podrán canjear cada diez cubiertas por un bono numerado.
- Los consumidores de NIKOLA (masos de 500 hojas), podrán canjear cada dos cubiertas por un bono numerado.

MUY IMPORTANTE

La Empresa del PAPEL NIKOLA para dar las mayores facilidades a sus favorecedores, ha autorizado a su Representante en Murcia don Antonio Valenzuela, Plaza de San Pedro, 7, y a los subrepresentantes en Cieza, Caravaca, Cartagena, Jumilla, La Unión, Lorca, Totana, Yecla, Mazarrón y Mula, para que procedan al canjeo de cubiertas de NIKOLA por bonos numerados.

EL PAPEL DE FUMAR "NIKOLA" SE HALLA A LA VENTA EN TODAS PARTES

MUY IMPORTANTE

No es necesario presentar al canje las cubiertas completas; bastará solo la parte de la misma en la que va estampada la palabra "NIKOLA" dentro del rombo, según indican los cuadritos que aparecen en este anuncio.

PROCEDIMIENTO Y SITIO PARA EFECTUAR LOS CANJES

En Madrid, en el Almacén de D. Julio Velasco, Calle de Pontejos, 8 (antes de la Puerta del Sol) entregando personalmente el número necesario de cubiertas.

En Barcelona, casa de D. Amadeo Gomez, Plaza de Urquinaona, 4, entregando personalmente el número necesario de cubiertas. Los tenedores de cubiertas que residan en provincias, deberán remitirlas por correo a la Dirección:

PAPEL DE FUMAR «NIKOLA»
Barquillo, 1.—Madrid

No olvidando al hacer el envío acompañar en el mismo sobre una nota en la que se detalle con claridad nombre, apellidos, domicilio y pueblo de residencia del remitente.

Los canjes tanto de provincias como de Madrid, se realizarán durante los meses de Mayo, Junio, Julio y Agosto, no admitiéndose ninguno que se presente después del día 31 del mes citado en último lugar.

RESULTADO DEL SORTEO Y ENTREGA DE PREMIOS

El acto Notarial con la relación de los 84 números que resulten premiados en el sorteo, se publicará dentro de los tres días siguientes a su celebración en los periódicos de Madrid: A B C, LA VOZ, EL SOCIALISTA, LA NACION, EL LIBERAL, EL HERALDO, EL DEBATE, INFORMACIONES Y LA LIBERTAD.

La Empresa del papel NIKOLA advierte muy expresamente que declina toda responsabilidad por extravío o sustracción de cubiertas o bonos numerados y que los premios se pagarán única y precisamente contra entrega de los bonos cuyos números hayan resultado agraciados, a cuyo efecto sus poseedores deben comunicarlo a PAPEL DE FUMAR "NIKOLA", Barquillo, 1.—MADRID, dentro de los seis meses siguientes a contar desde el día en que aparezca la relación de los 84 números en los periódicos citados. Transcurrido dicho plazo quedan anulados y como consecuencia caducado el derecho a percibir el premio. Los premios que dejen de ser cobrados se entregarán a la Asociación de Caridad de Madrid.

No se sostendrá correspondencia acerca de este asunto más que en caso de excepcional interés.
NOTA.—Desde la publicación del presente anuncio queda suprimido el canje que hasta ahora se venía realizando de cubiertas de NIKOLA por objetos de regalo.

De Marruecos

Fallece un Comisario de Guerra.—Presentación de indígenas

Por telégrafo de la noche de la noche Me illa.—H. fallecido el Comisario de Guerra Joaquín Basilio Vía.
—Se han presentado dos indígenas procedentes de la zona francesa que han entregado varios fusiles.
—Reina gran tranquilidad en todo el Protectorado.

Detención en Barcelona

Un maestro de obras ha robado cuadros de damasco y la policía le ha cortado el negocio

Por telégrafo de la noche Barcelona Ha sido detenido el maestro de obras Tomás Pajo.
Se le acusa de haber sido autor del robo de diversos cuadros de damasco y de objetos de arte que existían en el palacio de las condes de Moy.

NOTICIAS

Vizjeres

Acompañado de su distinguida esposa e hijos ha salido para Madrid nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes por Albacete (Castellón) don Ricardo de Cierva Codorniu.
Han salido para Alemania nuestros particulares amigos don Fernando Galiana, don Francisco Soler Fando y don Manuel Biedma, los que representando esta Facultad de Derecho, han de asistir al curso de verano para extranjeros que ha de celebrarse en la Universidad de Hamburgo.

Peticion de mano

Por nuestros amigos don José María Castaño Pérez y su esposa doña Matilde Calleja Ramirez y para su hijo el vizjante de la Casa Bernal don Salvador, ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina Esparza Fernández.

La boda ha sido concertada para primeros de Septiembre próximo y entre los novios se han cruzado regalos valiosos.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja.

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra enfermo en cama, nuestro querido amigo el prestigioso médico don Francisco Montijano.

Celebraremos su rápida mejoría.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la virtuosa esposa de nuestro estimado amigo el teniente de Infantería, con destino en este Regimiento de Reserva don Manuel García Luengo y Fernandez del Moral.

Por tan fausto suceso felicitamos a los dichosos padres y demás familia.

Precios del mercado

DIA 7 DE AGOSTO
LONJA

De los 50 kilos
Patatas 10'00 pesetas
Tomates, 12'50
Bajocao, 85'00
Pimientos menudos 20'00
Pimientos gordos 16'00
Chirivias 12'50
Cebolla seca 5'00
Ajos secos, 25'00

FRUTAS

Melocotones 4'50
Manzanas 12'50
Fresas 12'50
Membresas, 12'50
Peras de agua 25'00
Uva 80
Melones 10'00
Limones 75'00
Sandias 10'00.

Vista de una causa

Se pide la pena de reclusión perpetua para una madre que mató a una hija de 16 meses

Por telégrafo de la noche Barcelona Se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Josefa Blandel.
Esta dió muerte a una hija de 16 meses, golpeándola atrozmente.
El ministerio fiscal pidió para la procesada la pena de reclusión perpetua.

Dos noticias

Ministro inglés en La Coruña

Generales que viajan
Por telégrafo de la noche Coruña Llegó en el yate «Alpha» de la Marina inglesa el ministro, inglés de Agricultura acompañado de su esposa.
Los excursionistas marcharon a Santiago de Moya y reembarcarán en Canarias.

Dos generales de viaje
Mondariz Llegaron los generales B. renguer y Millán Astray.

Insecticidas, para las ca-
mas.
B. ZAR & URCIANO

Los que viajan y tienen cargos oficiales

Galo Ponte va a Galicia, Castedo marcha a Valladolid y Jordana ya ha salido para Verín

POR TELEGRAMA
Madrid. El ministro de Gracia y Justicia se dispone a marchar a Galicia para visitar las Audiencias provinciales, las Prisiones y varios Juzgados.
Anunció a los periodistas que el próximo lunes se reunirá con Primo de Rivera en Santiago y que con él marchará a Gijón y La Coruña en cuya capital celebrarán Consejo de Ministros.

Castedo va a Valladolid

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional marchó por la noche a Valladolid, desde donde seguirá a Gijón con el objeto de asistir al acto de inauguración de la Feria Asturiana de Muestras.

Jordana de baños

El director general de Colonias salió para Verín a tomar aguas.

Del rapto de Valencia

Los padres de la falsa niñera, han pedido perdón para su hija

POR TELEGRAMA
Palma. El padre de la falsa niñera que raptó en Valencia al niño que se le había dado a cuidar, manifestó a los periodistas que habían ido a interrogarle, que su esposa había enfermado a consecuencia de la impresión recibida al tener conocimiento del suceso.
También les dijo que habla escrito a los padres del niño rogándoles perdonaran a su hija que es una inconsciente, y ofreciéndose a abonar los gastos ocasionados.

Vuelo interesante

Un aviador sale de Madrid para Tetuán y regresa siendo de noche

Por telégrafo de la noche Madrid Un aparato Breguet tripulado por el comandante Romero y el mecánico Jiménez realizaron un vuelo de Madrid a Tetuán y regreso.
Salieron de Madrid a las diez de la mañana y regresaron a las ocho de la noche.
Los aviadores permanecieron en Tetuán dos horas.

Desde Bilbao

De Madrid a Pisa en nueve horas

La huelga de los Altos Hornos
Por telégrafo de la tarde Bilbao Se ha recibido una carta de un aviador bilbaíno que llegó a Pisa desde Madrid en nueve horas.
Continuará a Nápoles acompañado de un aristócrata bilbaíno.

La huelga de los Altos Hornos
Trescientos obreros de los Altos Hornos, que estaban en huelga han reanudado el trabajo.

Palitas Matamoscas
Venta en el Bazar Murciano

Sobre el vera eo regio

Los reyes asisten al acto de reparto de premios a los balandristas americanos

Por telégrafo de la noche Santander.—Los Reyes asistieron al acto de entrega de los premios adjudicados a los balandristas americanos.
Después se sirvió un almuerzo preparado por el Rey, quien al final demostrando satisfacción de la organización observada en las regatas y mostrándose enamorado de Santander.

La llegada del ministro de Marina

Llegó el ministro de Marina. Visitó los submarinos y fué recibiendo los honores correspondientes.

La voz de la «Gaceta»

Los ascensos en Hacienda

Por telégrafo de la noche Madrid. La «Gaceta» publica en otros meses interesantes las disposiciones siguientes:
Concediendo un plazo de diez días para que los funcionarios de Hacienda en turno de ascenso, y comprendidos en la relación que hace pocos días publicó la «Gaceta» pueden formular reclamaciones.
Declarando desierto los concursos convocados para provisión de plazas de médicos forenses en Granada y Sevilla.

La mujer y los destinos

Para cubrir doce plazas de profesoras se han presentado 693 mujeres

Por telégrafo de la noche Madrid.—Para cubrir doce plazas de profesoras de las Escuelas, levantada un concurso por el Ayuntamiento madrileño, se presentaron 693 señoras y señoritas.

La Prensa llama la atención sobre el número de aspirantes y dice que lo demuestra la situación insostenible por que atraviesa la clase media.

Un nuevo estreno

Una comedia de Sánchez Mejías

Por telégrafo de la noche Santander.—En el teatro Pereda tuvo lugar el estreno de otra nueva obra de Sánchez Mejías.

La obra fué muy bien llevada a escena y pasó con bastante éxito. Desenvuelve en la obra un tema muy conocido para él: la personalidad del torero.

Se asegura que en esta obra está reflejado su mozo de estoque.

Después de una desgracia

Los tripulantes del submarino "F. 14"

Por telégrafo de la noche Roma Para proceder a su reparación ha sido trasladado al dique el submarino F. 14.

Las cadavres de los tripulantes, que eran 27 fueron trasladados a tierra para proceder al entierro.
Asistirán al acto el Gobierno y un alto palatino en representación del Rey.

—Ya se ha comunicado a algunas familias la desgracia ocurrida y han habido las naturales escenas desagraviadoras.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40.
De hilo 3 id. 4'00.
De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'06
De hilo, Mundial 3 4'5
De hilo superior 3 5'00
Gran surtido en fantasías y novedades
Precio Fijo RAYNELI Platería.

